

嘉善版



JIAXING
DAILY

莫靓调研因地制宜发展新质生产力和重大项目百日攻坚行动推进工作时强调

牢固树立“项目为王”理念

以“六千争先”姿态强有力推进重大项目百日攻坚行动

■全媒体记者 周 契 胡凌霄 徐 寻

本报讯 昨天下午,市委常委、县委书记莫靓深入嘉善经济技术开发区的企业和项目现场,实地调研,问需求、解难题,专题调研因地制宜发展新质生产力和重大项目“优结构、促招引、增后劲”百日攻坚行动推进工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述和考察浙江重要讲话精神,认真落实省委和市委、县委有关部署,牢固树立“项目为王”理念,坚持问题导向,一线攻坚克难,狠抓闭环落实,以“六千争先”姿

态强有力推进重大项目百日攻坚行动,助力嘉善经济高质量发展。

集成电路产业是嘉善培育新质生产力的关键抓手。莫靓来到格科微电子(浙江)有限公司,实地参观生产车间,了解生产经营、技术研发和二期建设项目推进等情况,现场协调企业诉求。作为国内领先的CMOS图像传感器、显示驱动芯片设计公司,格科已形成“研发设计在上海张江,封装测试在嘉善”的发展格局。莫靓点赞企业发展,勉励企业深耕细分赛道,持续技术创新,引领嘉善集成电路产业创新发展,并要求属地持续优化服

务,全力推进二期项目早建成、早投产、早见效。

日普电脑配件(嘉善)有限公司是嘉善市单体产值最大的工业企业。莫靓走进日普电脑展厅,在线观摩智能工厂运行,详细了解企业技术创新及二期扩建项目进展等情况,听取企业诉求,要求属地和相关部门进一步强化靠前服务意识,精准对接企业需求,实实在在办好企业关切的事情。

高标准的现代化产业园区,是培育新质生产力的关键载体。莫靓深入嘉善经开区智能制造产业园(一期)项目建设现场,详细了解园区建设进度、招

商计划、运营模式等情况。他强调,虽然进入建设扫尾阶段,但仍要时刻紧绷安全生产这根弦。既要按照时间节点,确保项目如期建成投用,又要同步谋划园区招商,围绕现有产业,联动头部企业,“链”上发力精准招引一批优质项目,集中精力壮大培育优势产业链。

调研中,莫靓还听取了开发区、惠民街道相关工作汇报,与有关部门商讨交流难点问题。他强调,百日攻坚,要牢固树立“项目为王”理念,全力以赴招引、推进和谋划一批大项目、好项目。开发区要扛起大平台担当,持续在招大引强、项目推进

等方面展现新作为,助力嘉善冲刺千亿GDP县。要坚持问题导向,构建“菜单式点题、承诺式蹲点、互动式评价、全过程跟踪”闭环工作机制,不断提升企业获得感和满意度。要全力以赴完成“十四五”规划目标任务,做好“十五五”规划编制。要持续抓好底线工作,深化网格“六制”工作法,织牢社会平安稳定防控网。要坚持党建引领与项目建设同频共振,深入开展“六问破难·六千争先”大讨论活动,推动政企沟通零距离、助企服务常态化,让广大党员干部在项目一线淬炼成长。

吕忠飞调研“千项万亿”重大项目建设推进情况

■全媒体记者 唐芳园 郑之恒 蔡培源

本报讯 昨天下午,县委副书记、代县长吕忠飞调研“千项万亿”重大项目建设推进情况。他强调,要抢抓政策机遇,牢固树立大抓项目、抓大项目导向,全力以赴推进项目建设,以高质量项目建设支撑全县经济社会高质量发展。

浙江大学医学院附属第二医院嘉善医院(一期)项目现场塔吊林立,施工正酣,目前已完成主体结顶,正在进行二次结构施工。吕忠飞走进施工现场,详细了解项目推进情况,要求抢抓当前施工黄金期,加快推进项目建设,严格落实施工规范和监管,切实保障工程质量和安全,为打造集医疗、教学、培训、科研、预防、康复于一体的高水平医院夯实基础,进一步提升区域医疗服务水平。

中国电信长三角国家枢纽嘉兴算力中心项目现场,多栋算力中心大楼已拔地而起。该项目建成投运后,将接入“东数西算”算力一体化专网,实现跨集群高速率数据传输。吕忠飞详细了解项目建设进展,询问建设难点、未来运营规划等情况。他强调,算力作为数字时代的核心资源,是激活新质生产力的重要引擎,要紧盯建设关键节点,全力推动项目快建成、早投运;要注重技术创新与安全保障,强化与上下游产业协同,充分发挥算力枢纽辐射带动作用,为嘉善乃至长三角区域数字经济高质量发展提供坚实支撑。

来到嘉善县蓉溪净水厂项目现场,吕忠飞实地查看施工进度,询问污水处理工艺标准及建设时序。目前,该项目已完成厂区地下箱体桩基施工和土方开挖等工作。他要求,要加强统筹协调,在确保项目建设进度按计划推进的同时,将工程质量与环保指标贯穿建设全过程,进一步完善嘉善污水治理体系、提升区域环境承载能力。

调研中,吕忠飞强调,重大项目是拉动投资的动力引擎,是高质量发展的战略支撑。要紧扣时序进度,严把安全关、环保关,推动“千项万亿”等重大项目建设提速提效。要靠前做好项目要素保障,坚持要素跟着项目走。要充分发挥重大项目建设工作专班作用,确保建设有力有序推进,全力巩固经济运行持续向好态势。

县政协开展第71次主席会议专题视察暨专项集体民主监督活动

■全媒体记者 马叶芬

本报讯 昨天上午,县政协开展第十五届委员会第71次主席会议专题视察暨专项集体民主监督活动,围绕2025年度政府民生实事工程实施情况进行实地视察、座谈协商,监督推动各项民生实事落地。县政协主席顾新宇,县委常委、常务副县长楼向辉等参加会议。

与会人员实地视察了城区步道贯通项目、县青少年宫(县妇儿活动中心)迁建项目、县妇幼保健院建设工程和托育综合服务中心建设项目,听取了项目的进展情况介绍。

在随后的协商座谈会上,县发改局汇报了我县2025年度民生实事项目进展情况。县政协主席会议成员和政协委员围绕项目设施建设、未来运营等方面提出了许多建设性的意见和建议。

楼向辉表示,在民生实事工程推进和谋划上,要提高思想认识,在落实上讲速度,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,采取更多惠民生、暖民心举措,切实把实事做实、好事办好。

顾新宇强调,要把握民生之本,推进“协力共富”。助力推进民生实事建设,是政协履职融入县委、县政府中心工作,落实全省政协“协力共富”行动的根本要求。要锚定目标任务,推进项目见效。项目推进要稳中求“快”,建立好“责任清单”“进度清单”“问题清单”三张清单,推动项目建设提速增效;工程质量要严格把控,切实把每个民生项目都办成经得起时间和人民检验的优质工程、精品工程和放心工程;要加强宣传,确保每一件民生实事项目充分发挥长效作用,以项目实际成效不断提升群众的满意度。

顾新宇指出,全县各级各部门要进一步增强大局意识,全力以赴支持民生实事项目的加快推进;要系统谋划、提前规划,聚焦群众所需所盼,科学编制项目预算,精心筛选一批具有普惠性、基础性、兜底性的项目,纳入民生实事项目范围,要发挥优势,凝聚共识,县政协和广大政协委员要聚焦共同富裕,持续关注民生实事建设,为谱写中国式现代化嘉善新篇章贡献政协力量。

我县举办2025年秋季“12355护航青春·开学法治、心理第一课”活动

■全媒体记者 陆 丹

本报讯 昨天下午,嘉兴市2025年秋季“12355护航青春·开学法治、心理第一课”暨“三禁三防三自”教育活动在县姚庄中心学校举行。本次活动由共青团嘉兴市委等七家市级单位联合主办,姚庄中心学校和县青少年宫协办。

活动在宣传片《分清毒品圈套》播放中拉开帷幕,姚庄中心学校党支部书记、校长汪发灯为师生们带来了一场别开生面的“法治、心理开学第一课”。现场举行了“12355护航青春能量包”赠送仪式,该能量包内含法治书籍和心理文创产品,旨在为青少年提供法治和心理双重护航。

活动现场,团县委联合县教育局、法院、检察院、公安、司法、卫健等部门,共同推出了点单式校园安全课程表。各中小学可通过预约方式,自主选择法治教育和心理辅导课程内容。同时,2025年嘉善县红领巾小建言征集活动和我县创新推出的“普法同盟知行智评”青少年学法积分系统也正式启动。

活动还通过示范课堂和法治讲座等多种形式,提升青少年“禁黄、禁赌、禁毒”意识和“防诈骗、防性侵、防欺凌”能力,引导他们树立“自尊、自爱、自强”的健康心态,为新学期校园安全工作奠定坚实基础。

共唱红歌



近日,罗星街道绿洲社区老年学堂红歌班顺利结业。自开班以来,20余名银发学员相聚一堂,通过歌声交流学习、增进情谊。在声乐老师的指导下,学员们系统学习了《春天的故事》《绣红旗》《今天是你的生日》《浏阳河》《珊瑚颂》等多首经典红色歌曲。

■通讯员 沈丹丹 李芳英

精准支持 厚植青创沃土

嘉善青年入乡项目集中签约助力乡村振兴

■全媒体记者 吕 超 周 频

本报讯 昨天上午,2025年嘉善县青年入乡项目集中签约大会在大云镇曹家村举行。市、县镇相关领导、青创项目代表、青年入乡实践站负责人等共同出席。

现场,22个青年创业项目分四批与各镇(街道)签约,涵盖现代农业、乡村旅游、文化创意、电商直播等多个领域,标志着嘉善在推动青年返乡创业、赋能乡村振兴方面迈出坚实一步。

今年以来,我县将青年发展置于区域战略核心,通过政策引导、平台搭建与全周期服务,持续优化青创生态,有效推动一批创新性、成长性好的项目落地,为全县高质量发展注入了澎湃青春动能。

“391项目”推荐官李雪雯在会上作了题为《乡村去格式化,让更多人吹到乡村的风》的演讲。作为签约项目代表暨“青创CEO”受聘者,她表示:“青年可以没有乡村,但乡村不能没有青年。我们要持续把新业态、新理念带入嘉善乡村,继续干、好好

干!”

浙农青年代表张慧也分享了她在嘉善的田野间,把青春种成希望”的实践体会。

曹家村作为青年入乡整村制试点,取得了显著成效。村党总支书记、村委会主任黄伟利在现场分享道,曹家村系统排摸闲置资源,将青年入乡机会清单化、场景化,半年内就已经打造20多个青年主题产业,盘活闲置农房20余处,吸引农业经理人、旅游策划师、电商主播等一大批青年才俊返乡创业,形成“资源——青年——流

量”良性闭环。

“我们虽是一个纯农业村,但通过‘人地钱’三大要素整合,现在已有20多个小微业态和3个大平台落地,不仅带动租金收入,还通过利润返点、入股分红、本地就业等方式切实让村民受益。”黄伟利说。

据了解,嘉善青年入乡工作自2024年9月启动以来已实现良好开局:政策机制“推得动”,多部门协同推出人才政策9大类29条,发放“青创贷”超1亿元;平台载体“立得住”,打造“三库三坊”培育体系,培训超600人

次,吸引百余名青年归乡;人才活力“燃得旺”,13个青年入乡实践站覆盖全县,汇聚青年近千人,涌现出曹家村、鑫峰村、陶庄智种产业园、红菱村等一批亮点站点。

展望未来,我县将持续以三个“全力”护航青年入乡:全力厚植青创沃土,建强实践站点、深化院校合作、举办资源对接活动;全面强化青创培训,完善“站点+主体+农户”利益联结机制,让青年真正“愿意来、留得住、发展好”。

携手共进 合作共赢

县开发区与浙大智慧绿洲合作签约

■全媒体记者 郁丽芳 徐 寻 郑之恒 通讯员 钱 晶 陆 圆

本报讯 昨天上午,嘉善经济技术开发区与浙江大学长三角智慧绿洲创新中心(以下简称“浙大智慧绿洲”)全面战略合作签约仪式举行,共同探讨如何着力推动县开发区与浙大智慧绿洲协作向更深层次、更宽领域拓展,为区域经济社会高质量发展注入强劲动力。县委常委、示范区党工委副书记、管委会专职副主任曹惠明,浙江大学长三角智慧绿洲创新中心副主任柳景青等及浙大智慧绿洲各未来实验室相关负责人和相关企业代表参加会议。

会上,联合招商项目、冷凝器夹套除水垢项目、左旋肉碱功能性运动产品开发项目、高

性能聚氨酯材料工艺技术开发项目、锂离子电池界面失效研究与寿命预测项目、智慧物流系统服务项目等首批8个合作项目正式签约。根据协议,未来,县开发区将与浙大智慧绿洲在党建联建、产业培育、生态环保、技术支持、人才合作等各个领域开展全面战略合作。浙大教授、博士后还将深入县开发区企业担任科技副总,推动研究生入企实践培养,畅通人才流通渠道,推动创新链与人才链深度融合。同时,依托教育专委会专职副主任曹惠明,浙江大学长三角智慧绿洲创新中心主任柳景青等及浙大智慧绿洲各未来实验室相关负责人和相关企业代表参加会议。

值得一提的是,为支持此次全面战略合作快出成果、快见成效,双方还共同成立工作专班。未来,专班将在产业转型升级、生态环境治理、经济发

展等方面形成协同效应,为此次全面战略合作提供政策支持、要素保障和精准服务,确保浙大智慧绿洲的创新要素与县开发区产业优势深度耦合,共同打造校地合作示范样板,助力长三角更高质量一体化发展。

其实,早在此次全面战略合作之前,县开发区与浙大智慧绿洲就已开展合作。在县开发区管委会的推动下,中扬立库、兰钧新能源、诚达药业、日普电脑等辖区企业与浙大智慧绿洲开展“点对点”合作,扎实推动科技创新和产业创新深度融合。其中,中扬立库是县开发区企业与浙大智慧绿洲成功合作的典型案例。会上,中扬立库总经理陈新安分享了合作的经验与成果。他表示,双方通过共建智能物流联合实验室,在智能仓储关键技术研究攻关方面取得了较

好的成果,在人才互聘和人才培养方面也进行了深度合作。

此次双方成功签约,也让县开发区倍感振奋。多年来,县开发区持续推进主导产业集聚,狠抓科产联动发展,取得了有目共睹的成绩。下一步,县开发区将聚焦研发成果产业化,为科技成果项目快速在县开发区落地产业化提供肥沃土壤,也希望借助浙大智慧绿洲科研平台,为县开发区提供更多科创、人才、项目资源,实现双方的长期合作。

柳景青就后续如何将合作做深做实表示,将依托浙大智慧绿洲八大未来实验室,与县开发区共建高能级创新矩阵,夯实绿色发展根基;聚焦县开发区产业创新发展需求,用好定期会商、协作推进等工作机制,深化校企地协作,构建常态化对接机制;以浙大智慧绿洲的平台优势和

资源整合能力为纽带,整合人才、技术、招商等资源,织密绿色创新生态网络。

曹惠明在会上表示,县开发区作为县域经济发展的主平台,在我县高质量发展中发挥了重要作用,挑起了经济发展的大梁。浙大智慧绿洲则作为高能级创新平台,多年来,聚焦创新领域,取得了丰硕成果。此次战略合作签约,期待已久,是一次强强联合的合作。展望未来,他表示,双方要强化协调配合,确保工作早出成效。统筹考虑科研发展和企业需求,以全身心投入的状态,集中力量攻关;要拓展合作渠道,实现互惠互利共赢。携手共进,把每一个项目做实、做细、做好,推动更多科研成果转化为现实生产力,为嘉善“双示范”建设及区域经济高质量发展持续贡献力量。